



2025.11.21 猶太曆 5786

台灣耶路撒冷國際基督徒協會著作所有，歡迎轉載，請註明出處

## 盟約與勇氣：以色列的 SELA 培訓計劃

2025/11/21



照片來源：JAFI ( 基於隱私考量，面部已模糊處理。 )

最近，40 名猶太青少年乘坐 ICEJ 贊助並與以色列猶太人事務局合作的「回歸以色列」( Aliyah )航班抵達以色列，展開「塞拉」( SELA )的大學預備課程，這是他們邁向以色列求學之路與成為以色列公民的第一步。

正如先知以賽亞所預言的，神至今仍將祂的兒女從遠方招聚回來。如今，返回家園的青少年猶太人，就是這份應許在新世代中的具體實現。

他們的旅程充滿信念與勇氣。對於 17、18 歲的青少年而言，離開父母與朋友，前往一個語言陌生和文化不同的地方學習，已經是重大的抉擇；更何況以色列國仍處於保衛國家的關鍵時刻，但他們仍毅然踏上這條路，更需要非凡的決心。

「塞拉」( SELA )在希伯來文中意為「磐石」，是由以色列猶太事務局運營為期十個月的「回歸前的預備」的項目。該計劃專為來自散居各地的年輕猶太移民設計，其中許多學生來自俄語家庭，他們計劃就讀以色列的大學。15 年來，ICEJ 一直陪伴並支持這些學生，使他們的夢想有機會實現。



## 助他們站穩腳步的基礎



「塞拉」( SELA )學員抵達本—古里安機場( 照片來源 : JAFI )

「塞拉」( SELA )計劃的理念在於，成功地幫助猶太青年移民融合社會，不僅僅需要一封大學錄取通知書，更關乎建構一個完整的人生。

該計劃以尼贊( Nitzan )與卡米爾( Karmiel )兩地的學生中心為據點，並提供沉浸式的生活體驗。學生們共同生活，和理解彼此經歷的同儕迅速建立連結。多位輔導員本身也是來自前蘇聯地區的移民，因此能以切身的經歷理解並指導他們。

來自卡米爾移民中心主任赫德瓦( Chedva )分享道：( 該中心負責北部的「塞拉」( SELA )學生團體 )：

「每年隨著『塞拉』( SELA )新學員到來，我的心都再次被擴張。我們因著他們蒙福，以色列國與其社會更是因他們蒙



福。今年這批 46 人的塞拉 ( SELA ) 團體，匯聚了一批高質量的學員，對我而言，針對他們的課程如同精緻的精品般。令人驚嘆的是，縱使戰火紛飛、全球充斥著關於以色列的錯誤資訊，這些懷抱信仰的青少年仍找到歸途，回到我們身邊。」

該課程的設計地十分扎實，學員接受 700 小時的希伯來語課程、大學入學考試的預備，以及猶太傳統與身份認同的指導，不僅為他們進入大學做好準備，更為他們在以色列的生活奠定基礎。

### 一個決定帶出的漣漪效應



「塞拉」( SELA ) 計劃的學生 ( 照片來源：JAFI )

此項計劃的影響遠不止於學生個人。或許最有力的數據是，約六成的「塞拉」( SELA ) 學生的父母，最終會追隨孩子的腳步，也前往以色列。

透過投資年輕人，我們往往能夠促進整個家庭的團聚，進而鞏固以色列社會與人口結構的未來發展。



自 10 月 7 日戰爭爆發以來，更呈現出一個反常卻鼓舞人心的趨勢：猶太人事務局報告顯示，過去一年接近三分之一的新移民年齡介於 18 到 35 歲之間。猶太人事務局局長多隆·阿爾莫格 (Doron Almog) 強調，這場戰時移民浪潮是「對以色列不求回報的愛的真實見證，不僅提升以色列的韌性，更將成為重建家園的力量。」

### ICEJ 夥伴關係：與他們同行

「我一直在尋找一個能讓我做自己的地方。」學生伊莉娜 (Irina) 找到了新的歸屬感並分享道：「我想我在「塞拉」 (SELA) 計劃找到了！」

這些年輕人就是未來。他們將成為以色列的工程師、教師、醫生與領袖。

支持「塞拉」 (SELA) 計劃是世界各地基督徒以實際行動聲援以色列的最直接方式之一。我們不僅在見證預言的應驗，更親身參與其中，為下一代築起堅固的「磐石」。

這些年輕的移民踏上他們的人生旅程，他們正傳遞著一個強烈的訊息。正如另一位學生索妮婭 (Sonia) 說道：「在以色列，只要我們有勇氣去追求夢想，所有的夢想都能成真。」

透過「塞拉」 (SELA) 計劃，以及弟兄姊妹的支持，我們能一起幫助這些夢想成真。若您樂意參與並祝福這項以色列回歸 (Aliyah) 事工，歡迎參與其中！



文章來源：ICEJ 特約同工

文章日期：2025/11/11

翻譯 | 校稿 | 編審 | 台灣 ICEJ 團隊

## 經文及禱告方向

### 以賽亞書 43:5-6

不要害怕！因為我與你同在。我必從東方領你的後裔來，從西方招聚你。我要對北方說：交出來！對南方說：不要拘留！將我的眾子從遠方帶來，將我的眾女從地極領回。

### 詩篇 32:8

我要教導你，指示你當行的路；我要定睛在你身上勸戒你。

## 禱告方向

親愛的主，我們將這群踏上回歸以色列( Aliyah )旅程並進「塞拉」( SELA )計劃的年輕人交託在祢手中。我們祈求祢成為他們的保護與力量，引導他們在語言、學業與新文化中找到方向和平衡的生活，使他們深知祢正親自指引他們前面的道路。求祢安慰與堅固他們在遠方的家人，讓父母與孩子之間因祢的信實而得著重新連結。懇求主祝福以色列這片土地，使這些年輕人能在此扎根，成為帶來盼望與重建以色列的下一代。奉主耶穌基督的名禱告。阿們。



# 以色列復興的十項宣告

2025/11/21



今年住棚節盛會的主題取自撒迦利亞書 8 章 23 節：「必有十個人從列國諸族中出來，拉住一個猶大人的衣襟……。」

這是第八章的最後一節，也是最關鍵的經文，神在這章對以色列未來的復興作出十項宣告，每項都以「萬軍之耶和華如此說」開頭。今年住棚節期間，加薩戰事停火，最後一批倖存人質平安返家。同時，美國總統唐納·川普也提出關於加薩未來的二十點計劃。然而，神對以色列的十項宣告恰逢其時地提醒世人：祂是治理全地的君王。世人有他們的計劃，但神對以色列和列國的神聖旨意終將得勝。



1) 神深切地參與以色列的復興：「萬軍之耶和華如此說：我為錫安心裡極其火熱( jealousy 忌邪 )……為她發烈怒。」( 撒迦利亞書 8:2 , ESV ) 神要我們知道，祂對以色列的復興是帶著熱切忌邪的愛極至於憤怒之心。牛津字典將「忌邪」( jealous ) 定義為：「強烈地保護自己的權利或所有物。」聖經多次清楚指出，以色列這塊土地是歸屬於主的產業( 如利未記 25:23 )。既然是祂的土地，祂就將其賜給猶太人民作為永遠的產業 ( 創世記 17:8 ；約書亞記 14:9 ；以西結書 37:25 )。( 註：ESV 譯本 ” Thus says the Lord of hosts: I am jealous for Zion with great jealousy, and I am jealous for her with great wrath. ” )

今日，當伊朗等國呼喊要摧毀以色列時，神正以火熱 ( 忌邪 jealousy ) 之心注視著；神同樣以火熱 ( 忌邪 ) 的目光注視著那些在聯合國或歐盟中對抗以色列且企圖干涉以色列主權邊界的國家。我們的世界異常地執著於解決「以色列問題」，卻對更嚴峻的衝突與人道危機視而不見。以色列是中東少有的民主國家，卻承受遠超其他國家的譴責。僅過去十年，聯合國便通過 173 項譴責以色列的決議，而針對像伊朗和北韓等流氓國家的決議僅有 10 項。

神說祂以烈怒為錫安火熱 ( jealous )，這是神呼召你為自己的國家禱告！這也引發一個問題：既然神的心如此深刻地牽掛以色列，我的心又如何呢？我是否對錫安懷有相同的熱情與負擔？若沒有，就向神祈求向你顯明祂對以色列的心意。



2) 耶和華必在錫安設立祂的居所：「萬軍之耶和華如此說：我現在回到錫安，要住在耶路撒冷中。」（撒迦利亞書 8:3）這項宣告進一步解釋了為何神對錫安充滿火熱（忌邪），因為祂將再次使那裡成為祂的居所。主說祂已經回歸（*returned*過去式）錫安，如同地主回到祂的產業之地。祂監督著建築師、承包商與室內設計者的日常工作，直到祂最終親自入住的那一天。先知撒迦利亞回憶起以西結的時代，神的聖潔同在是如何離開耶路撒冷的。神的榮耀從聖所逐步離開，先是至聖所，然後是外院，最後是整座城。然而如今，神宣告祂正回來，要再次使耶路撒冷成為祂的居所。

主的確已經回到耶路撒冷。祂的目光聚焦於此，為要預備這城成為祂在地上的安息之所。這項事工如今處處可見，而神也邀請我們一同參與其中。



建築起重機在耶路撒冷附近的梅瓦塞雷特（Mevaseret）錫安鎮運作。



3 ) 跨世代的影響：「萬軍之耶和華如此說：將來必有年老的男女坐在耶路撒冷街上，因為年紀老邁就手拿柺杖。」（撒迦利亞書 8:4 ）以色列的復興將影響猶太民族的各個階層，不分男女或老少。我永遠不會忘記 34 年前第一次踏上以色列的經歷。我們參觀了位於老城區的 19 世紀的羅斯柴爾德故居( Rothschild House )，如今則是一所猶太教學院( yeshiva )，那裡的人行道地面上刻著的正是撒迦利亞書 8 章 4 節的經文。當我看著一群孩子興奮奔跑穿越廣場，而一旁的老人則坐著閒談時，我的心激動不已，因我親眼看見了神的預言正在成就。

4 ) 這是個神蹟：「萬軍之耶和華如此說：到那日，這事在餘剩的民眼中看為希奇……。」（撒迦利亞書 8:6，NIV ）以色列的復興本身就是神蹟，而事實上是由一連串奇蹟所組成。舉其中一個例子：以色列是世界上唯一能從太空清楚看見邊界線的國家，不是因為山脈或河流，而是因為以色列的沙漠竟然綠意盎然，與埃及形成鮮明對比。神命令以西結向以色列地發出預言，要使那裡長出植物（以西結書 36 章）。如今連從太空都能看見這預言的證據。





谷歌地球網站顯示以色列沙漠綠化進程

5) 以色列回歸（Aliyah）的神蹟：「萬軍之耶和華如此說：我要從東方從西方救回我的民。」（撒迦利亞書 8:7）另一個偉大的神蹟就是「回歸以色列」（阿利亞 Aliyah），也就是猶太人重返以色列。近期我與一位「猶太人事務局」（Jewish Agency）官員交談時，獲悉一件令人震撼的事，自 2023 年 10 月 7 日以來，向以色列遞交移民申請的猶太人數量增加了一倍。以色列可能是世界上唯一一個即便在衝突中，仍有人爭相移民的國家。





一對猶太夫婦移民回歸以色列

6)以色列的新季節：「萬軍之耶和華如此說：……但如今，我待這餘剩的民必不像從前……猶大家和以色列家啊，你們從前在列國中怎樣成為可咒詛的；照樣，我要拯救你們，使人稱你們為有福的。」（撒迦利亞書 8:11-13）在此，神預言以色列將迎來嶄新季節，從「咒詛」轉為「祝福」。當代的猶太民族確實經歷了戲劇性的轉變，從受迫害的弱勢群體和列國譏諷的代名詞，蛻變為科學、技術、醫學與農業領域的世界領頭羊。這場在眾目睽睽之下的轉變，已是不可逆轉了。

7)神採取新的方式對待以色列：「萬軍之耶和華如此說：『你們列祖惹我發怒的時候，我怎樣定意降禍，並不後悔。現在我照樣定意施恩與耶路撒冷和猶大家。』」（撒迦利亞書 8:14-15）神宣告祂正在改變祂對待以色列的態度。這對我們至關重要，因為這意味著我們需要以一種新的視角來理解神今日對待以色列的方式。在過去的數世紀間神確實決意嚴厲管教祂的子民，然而神如今已改變祂對待以色列的方式。實際上，



這意味著以色列流散時期已結束，而現在正處於重新聚集的時代。以色列已從荒涼走向復興。這同時預示「外邦人的日期」已將近滿了，耶路撒冷正按著神的旨意回到猶太人民的手中（路加福音 21:24）。此刻正是我們聚焦於神在以色列所行之事的關鍵時刻。如詩篇所宣告：「你必起來憐恤錫安，因現在是可憐她時候，日期已經到了！」（詩篇 102:13）

**8) 從悲哀走向喜樂：**「萬軍之耶和華如此說：四月、五月禁食的日子，七月、十月禁食的日子，必變為猶大家歡喜快樂的日子和歡樂的節期。」（撒迦利亞書 8:19）這段經文提醒我們：我們仍處於一個過渡時期。今日的以色列不僅在為大屠殺的痛苦哀慟，也仍在為戰爭的創傷哀慟。我們剛剛目睹了哈馬斯釋放最後一批倖存人質，以色列人歡欣鼓舞，但也為自 10 月 7 日以來喪生的約 2 千名平民和士兵哀悼。然而，神應許終有一天，他們的哀痛將變為「喜樂」。（以賽亞書 35:10；61:3）

**9) 萬國前往錫安朝見主：**「萬軍之耶和華如此說：「將來必有列國的人和多城的居民來到。這城的居民必到那城，說：『我們要快去懇求耶和華的恩，尋求萬軍之耶和華；我也要去。』」（撒迦利亞書 8:20-22）主在此宣告：將有一個季節，外邦人要大規模湧向耶路撒冷朝聖。有些人認為這純粹是對未來的預言，但我們今日已看見這預言正在應驗。就在住棚節盛會的後幾天，一位薩摩亞的姊妹見證道，她島上的年輕人竟願意賣掉汽車與所有珍貴物品，只為明年能來住棚節盛會朝見神。



從某種程度來看，這場住棚節盛會正如神學家喬治·埃爾登·拉德（George Eldon Ladd）所描述的神的國度，乃是「未來國度在現今的彰顯」。我們已然品嚐到「來世權能」（希伯來書 6:5）。



朝聖者們於 2025 年住棚節期間，沿著薩赫爾（Sacher）公園的步道列隊而行。

10 ) 被轉化的民族：「萬軍之耶和華如此說：在那些日子，必有十個人從列國諸族中出來，拉住一個猶大人的衣襟，說：『我們要與你們同去，因為我們聽見神與你們同在了。』」（撒迦利亞書 8:23）這節經文代表神對以色列旨意的終極成就，要將他們轉化為令世界驚嘆的國度。希伯來先知們早已預見：以色列人將擁有被聖靈改變的新心（以西結書 36:25-27）。當這事成就時，以色列將成為吸引信徒的磁石，更將吸引萬民，甚至君王與統治者。以色列將成為照亮列國的光



（以賽亞書 60:1-3）。正如保羅所說：這如同「死而復生」（羅馬書 11:15）。而人們之所以跟隨以色列，原因很簡單：只因「神與他們同在。」願這日快快臨到！

文章來源：ICEJ 總裁 猶根·布勒博士（Dr. Jürgen Bühler）

文章日期：2025/11/12

翻譯 | 校稿 | 編審 | 台灣 ICEJ 團隊

## 經文及禱告方向

### 以賽亞書 62:6-7

耶路撒冷啊，我在你城上設立守望的，他們晝夜必不靜默；提到耶和華的，你們不要歇息，也不要使他歇息，直等他堅立耶路撒冷，使耶路撒冷在地上成為可讚美的。

### 詩篇 126:5-6

流淚撒種的，必歡呼收割。那帶種流淚出去的，必要歡歡樂樂地帶禾捆回來。

## 禱告方向

親愛的主，我們為以色列和耶路撒冷站在破口中，祈求主按著祢的話語堅立祢的子民。求祢親自醫治他們在戰爭中遭受的創傷，並安慰他們悲痛的心，使流淚撒種的在祢所定的日子得以歡呼收割。求主吸引列國轉向祢的真光，使萬民在耶路撒冷看見祢的信實與榮耀，也讓祢的子民得著新的心和新的靈，能夠成為列國的祝福。奉主耶穌基督的名禱告。阿們。



# 海法之家回顧： 歡慶猶太新年與守贖罪日

2025/11/21



回顧九月和十月，ICEJ 大屠殺倖存者海法之家，剛迎來秋季的贖罪日；而同時加薩戰爭即將結束的消息也隨之傳來。天氣迅速轉涼，秋意漸濃。許多以色列人都在為莊嚴的贖罪日 (Yom Kippur) 做準備（實質上與心理上）。許多慈善機構也紛紛發送食物包給生活困難的人。

ICEJ 海法之家團隊聯繫該地區仍獨居的二戰大屠殺倖存者，親自送節日食物包給他們。這些年長者大多過得十分孤獨、飽受疾病的折磨，而且沒有子女在身邊照顧他們。我們能夠探望他們，實屬令我們倍感榮幸又喜悅的事。





尤迪特分送一份食物包給一名大屠殺倖存者並和他聊天。

革舜 ( Gershom , 95 歲 ) 和肖莎娜 ( Shoshana , 90 歲 ) 都出生於羅馬尼亞，兩人熱情地接待我們。革舜曾在德涅斯特里亞 ( Transnistria ) 三年並倖存下來，他不停重複表示自己能回到猶太家園是如此幸福的事。

「以色列是世界上最美麗的國家。」革舜強調著。

他們倆臉上都洋溢著笑容，邀請我們進到他們家中喝咖啡。在愉快的交談結束後，革舜一遍又一遍地說：「對我們而言，這場驚喜般的探訪真是莫大的祝福，這樣的情況並不常見。」

儘管革舜的行動不太方便，但他堅持要護送我們回到車旁。他小心翼翼地走下幾個台階，直到我們開車並離開轉角後，他才轉身回家。他們非常感謝 ICEJ 所送的食物包，但最讓他們感動的是這食物包後所蘊含的關懷和愛。



出生於立陶宛的雅科夫（Yaacov）同樣因我們的驚喜探訪而倍受感動。我們來到他的家中並坐下後，他敞開心扉地講述近幾個月來，他的健康狀況急劇惡化，以及他常常感到孤獨。如今他身體虛弱，只能拄著拐杖行走，體重也減輕不少。平時除了就醫外，他很少出門。雅科夫的孩子們每週都會來探望他，但大多數時間，他仍獨自度過。對他而言，我們的訪視意義非凡，我們傾聽他的心聲、同理他的感受、鼓勵他與簡單的陪伴，使他感動得熱淚盈眶。

雅科夫感謝我們送來的食物包，並表示他無法用言語表達對於我們陪伴他的感激之情。



ICEJ 奉獻全新的箱型車給海法之家

拓展視野的新車

ICEJ 正逐步實現一個願景，我們希望能更頻繁地帶著海法之家居民進行短程外出旅途，幫助他們走出家門、呼吸新鮮空氣，並彼此分享旅途中的心得。為了讓出遊頻率更加頻繁規



律，我們需要一輛屬於自己的車。在此，ICEJ 褒心感謝奉獻者的慷慨解囊，使我們擁有一輛九人座箱型車，專門用於拓展海法之家居民的視野。我們期待未來規劃各種旅遊，與海法之家居民們共創新的回憶和歡樂時光。



海法之家的居民們在藝術治療師南希( Nancy )的帶領下盡情發揮創意。

### 藝術帶來希望與光明

海法之家喜獲新車後的第一次旅行，我們前往薩巴村( Kfar Saba )。一名藝術治療師南希在那裡為海法之家居民們安排一次難忘的藝術之旅，帶領大家前往一間美麗的藝術工作室。我們的居民在此參與著與猶太新年( Rosh HaShanah )相關的特別藝術課程。在溫馨愉悅的氛圍中，享用咖啡、蛋糕和節日午餐，海法之家居民們有機會回想自己的人生，並創作出充滿光彩和色彩的藝術作品，也象徵著他們對猶太新年的盼望。



旅程回來後，他們仍沉浸在這次藝術體驗所帶來的喜悅中。

「這是我第一次遇到做這些事的人。」多夫 (Dov) 分享道。

「我深深領略藝術的美，且根本無法用語言來表達我的感受。」

「有這麼多人幫助我們，我感到非常欣慰。」娜塔莉亞 (Natalia) 補充道。「他們懷抱如此寬廣的胸襟，我真心希望神聽見我的祈禱。」

「我很高興我能來參與這場藝術之旅，而且車裡還有空位。」蕾娜特 (Renate) 說道，她那天身體不太舒服。「很高興能遇到心地如此善良的人們，而我們一起創作的藝術作品十分切合我們所處的時代。」

### 一片充滿奇蹟的土地「以色列」

許多講俄語的海法之家居民都是在晚年才移民以色列，他們從未有機會學習希伯來語，也從未親眼見過這片土地的美麗風貌。尤其是來自烏克蘭的居民，他們三年前為躲避俄羅斯的入侵而來到以色列，卻鮮有機會了解這地及其令人嘆為觀止的聖經歷史。

為了幫助他們更深入認識以色列這片土地，我們邀請了導遊兼講師的安德烈 (Andrey) 來舉辦一系列關於以色列各個面向的講座。海法之家居民們表現出極大的興趣，渴望更多地了解他們的新家園。我們希望至少能讓他們瞥見這片他們如



今稱之為家的土地「以色列」。雖然這個家園有時看似複雜多變，卻又充滿奇蹟。

我們祈願所有大屠殺倖存者，在神應許給他們列祖的土地上繼續紮根成長。



芬妮 · 塞萊科維茨 ( Fanny Selekowitz )

### 紀念芬妮 · 塞萊科維茨 ( Fanny Selekowitz )

2025 年 9 月 14 日，我們親愛的海法之家居民芬妮 · 塞萊科維茨 ( Fanny Selekowitz ) 與世長辭，享年 96 歲。ICEJ 何等有幸在海法之家與她共度七年的美好時光。芬妮來自於羅馬尼亞，幼年時因猶太人的身份而被學校退學，與家人一起飽受遭迫害苦難。與所有二戰大屠殺倖存者一樣，這段經歷在芬妮的人生中留下難以磨滅的印記。

芬妮是一位充滿愛心、積極且堅強勇敢的女性。她熱愛藝術，擁有無限的創造力。多年來，她將精力投入到鉤針編織、繪



畫和其他手工藝中，並不斷探索讓作品更加美好的新技巧。許多來自海外的訪客都會將她的作品帶回去（可能是襪子或其他手工藝品）。

晚年，芬妮常常感嘆：「當猶太人真不容易。」然而，直到她生命的最後一週，她仍堅持參加我們的藝術課、體操課以及幾乎所有活動。她深愛著 ICEJ 海法之家的基督徒同工們，我們所有人以及其他居民們也將懷念著她。

### 慶祝猶太新年

海法之家餐廳裡洋溢著節慶的歡樂氛圍。餐桌被佈置且鋪上色彩鮮豔的桌布，並擺放美味的猶太新年點心。節日的歌曲響起，海法之家居民陸續來到餐廳，與海法之家同工們共同歡慶這特別的節日。我們回顧過去一年的種種恩典，且堅定相信即便以色列面臨如此艱難的處境，美好的事物依然存在。每位海法之家的居民都有機會向在場的其他人致以新年祝福。

這是一場充滿歡樂的聚會，海法之家的所有大屠殺倖存者都感到被尊榮和被愛，居民們也因著這場意義非凡的活動所展現的美好和關懷，深受感動。最後，每位居民都收到一份禮物，上面附有 ICEJ 海法之家同工和奉獻者的祝福。

邀請您繼續支持 ICEJ 專為關懷大屠殺倖存者並讓他們安享晚年的海法之家事工。



文章來源：ICEJ 勞麗娜·德里塞斯 ( Laurina Driesse )

文章日期：2025/11/12

翻譯 | 校稿 | 編審 | 台灣 ICEJ 團隊

## 經文及禱告方向

### 以賽亞書 40:1

你們的神說：「你們要安慰，安慰我的百姓。」

### 以賽亞書 56:5

我必使他們在我殿中，在我牆內，有記念，有名號，比有兒女的更美。我必賜他們永遠的名，不能剪除。

## 禱告方向

親愛的主，感謝祢讓 ICEJ 能有機會服事大屠殺倖存者，並在他們晚年的生活中，為他們帶來從祢而來的愛與安慰。懇求主賜下喜樂與平安在每一名海法之家居民以及 ICEJ 所談訪與關懷的大屠殺倖存者中，求主傾倒愛在他們每一個人身上，醫治他們過往在二戰大屠殺所遭致的創傷，使他們身心得著健康與恢復，奉主耶穌的名禱告，阿們。



# 從立陶宛到耶路撒冷

## 猶太移民浪潮高漲

2025/11/21



今年 9 月，來自歐洲各地 86 位講俄語的猶太人齊聚立陶宛維爾紐斯( Vilnius )，參加由以色列猶太人事務局( The Jewish Agency for Israel, ICEJ 的長期合作夥伴 )籌辦的阿利亞( Aliyah )密集研討會。此次作為研討舉辦的地點意義非凡，「維爾紐斯」曾被稱為「北方耶路撒冷」，是偉大的猶太拉比「維爾紐斯智者」( Gaon of Vilna，原名「以利亞·本·所羅門·扎爾曼」( Elijah ben Solomon Zalman ) 18 世紀著名的拉比 )的故鄉，他徹底改變猶太人對回歸錫安的想法，在近三個世紀後，他當時的願景正以最切實可行的方式化作現實。

十八世紀傑出的塔木德學者「維爾紐斯智者」( Gaon 意思是「智者」)提出一個在當時具有革命性意義的理念：猶太人不應被動地等待神的介入，而應積極主動地回歸以色列。他提出的「救贖的開端」( Atchalta De' Geulah，或可譯成「得



救／彌賽亞救贖的開始」)的概念是：自下而上的人類行動將引發來自上而下的神聖回應。如今，隨著反猶主義在歐洲蔓延，猶太家庭紛紛收拾行囊前往以色列，我們親眼看見「由人主動展開行動」的願景正逐漸實現。

參加維爾紐斯研討會的人如同西方猶太人當前現實的縮影。其中有來自德國的猶太家庭，正如來自奧芬巴赫( Offenbach )的年輕人阿隆·科根( Alon Kogan )在移居以色列前所描述，他認為在德國的猶太人，會感覺當地越來越像是個「旅遊景點」，而非他們的家園。另外還有來自拉脫維亞和立陶宛的與會者，這些國家的猶太社區曾經繁榮昌盛，如今卻面臨人口銳減的困境。因戰爭而流離失所的烏克蘭猶太人，與芬蘭和愛沙尼亞的猶太家庭並肩而坐，他們都懷著共同的信念：「是時候回家了」。



在維爾紐斯舉辦的阿利亞研討會。

為期四天的研討會中巧妙地穿插著「對過去的紀念」和「對未來的展望」。某場晚間聚會，參與者們共同製作一個紀念



展，以紀念在納粹大屠殺中被摧毀的當地猶太社區。隔天早上，一群年輕人帶領大家進行團隊凝聚活動，他們的活力和喜樂感染參與研討會的每個人。這正是現代阿利亞的本質，既要銘記猶太人不當再遭受傷害，同時也積極尋求解決方案。

移民數據訴說著一個緊迫的現象。自 2023 年 10 月 7 日以來，已有超過 6 萬份的阿利亞申請被受理。光是今年決定自法國移居的猶太人 ( ICEJ 自 2010 年以來，便在法國展開協助猶太移民回歸的工作 ) 就增加了 53%。調查顯示 38% 的法國猶太人 ( 約 20 萬人 ) 正考慮移居以色列。每個統計數據背後都代表著如同來自馬賽的艾莉森 ( Alison ) 一家的家庭。艾莉森分享道：「我希望讓我未來的孩子，在一個可以讓他們為自己的猶太身份感到自豪且無所畏懼的地方長大。」

二十多年來，ICEJ 一直與以色列猶太人事務局 ( JAFI ) 合作，組建支持這場「現代版出埃及記」的計畫。其中，「納勒計畫」 ( Naale program ) 旨在幫助猶太青少年在以色列完成高中學業，而參與計劃的 90% 學生最終選擇永久留在以色列。來自法蘭克福的學生塔莉婭 ( Talia ) 對此深有體會。

「我的祖父母在烏克蘭隱藏他們的猶太信仰。我的父母則在德國重新找回了我們的猶太根源。現在，我可以在以色列盡情享受猶太生活了。」塔莉亞說。

在波羅的海國家，ICEJ 的夏令營 ( 或冬令營 ) 已惠及超過 1,000 名猶太青年。在營會中，ICEJ 不僅向他們介紹以色列文化，



也為他們提供移居以色列的實際途徑。自 2022 年底以來，我們已資助 250 名來自該地區的猶太新移民主回歸以色列。

當時還有一場穿過維爾紐斯歷史悠久街道的聲援以色列遊行，所有與會者揮舞著以色列和波羅的海國家的國旗，展現與會者的信心與持續增長的行動力。當帶著幼兒的家庭與社區年長者一起參加遊行，且穿著印有「反對反猶主義」字樣的上衣時，大膽地公開宣示著他們作為猶太人的身分。

儘管付出種種努力，一個前所未有的挑戰仍迫在眉睫。猶太人事務局局長多倫·阿爾莫格 (Doron Almog) 預測，以色列在未來幾年可能將迎來一百萬名新移民。由此可知，從回歸航班、融入以色列生活的計劃至青年營會活動等的各種需求也與日俱增。ICEJ 目前為約 12% 的新移民 (olim) 提供回歸上的援助，但移民浪潮還在持續成長。

正因如此，使得多方的合作至關重要。每次贊助回歸航班的費用，平均需要花費一千美元。每個青年營會都需要支付巴士費用的經費。移民前的研討會也需要協助。當我們願意參與這項協助猶太移民的使命時，就意味著我們正加入三個世紀前猶太拉比「維爾紐斯智者」所期盼的歷史性運動。

猶太人回家的旅程已經開始，他們的足跡從維爾紐斯到耶路撒冷，從波羅的海與西歐到以色列。每一次回歸航班、每一場青年營會和每一次回歸前研討會，都為猶太人回歸以色列的這段歷史增添新的篇章。誠摯詢問您，請問您願意幫助並確保每位猶太人都能踏上這段回歸旅程嗎？



文章來源：ICEJ 阿利亞事工部主任 霍華德·弗洛爾（Howard Flower）

文章日期：2025/11/12

翻譯 | 校稿 | 編審 | 台灣 ICEJ 團隊

## 經文及禱告方向

### 以賽亞書 49:22

主耶和華如此說：我必向列國舉手，向萬民豎立大旗；他們必將你的眾子懷中抱來，將你的眾女肩上扛來。

### 詩篇 126:1-4

當耶和華將那些被擄的帶回錫安的時候，我們好像做夢的人。我們滿口喜笑、滿舌歡呼的時候，外邦中就有人說：「耶和華為他們行了大事！」耶和華果然為我們行了大事，我們就歡喜。耶和華啊，求你使我們被擄的人歸回，好像南地的河水復流。

## 禱告方向

親愛的主，我們為著越來越多猶太人決定踏上回歸以色列之路向祢獻上感謝，也感謝你使用 ICEJ 參與在祢榮耀偉大的計劃當中。懇求主感動更多基督徒，一同參與在為阿利亞回歸祝福與奉獻的行列中，使每一名要回歸以色列的猶太移民都能快快地回到以色列，並在以色列紮根生長，求主調度萬有，使 ICEJ 在協助猶太移民的費用都充足，奉主耶穌的名禱告，阿們。



## 認識台灣 ICEJ

社團法人台灣耶路撒冷國際基督徒協會(簡稱 台灣 ICEJ)，是 ICEJ (International Christian Embassy Jerusalem) 全球第一個華人分部，於 2012 年正式在台灣登記為非營利機構，其前身為台灣辦事處，於 2004 年起致力於連結華人眾教會，並分享以色列異象，以禱告和奉獻支持祝福以色列；每年以奉獻支持關懷猶太人的歸回及慈惠事工、並帶領華人團體上耶路撒冷守住棚節、且每週傳遞以色列當地時事現況及代禱消息給眾教會。更多認識我們或希望收到每週消息，請來信。

E-mail：[icej.taiwan@icej.org.tw](mailto:icej.taiwan@icej.org.tw)

官網：<https://www.icej.org.tw>



台灣ICEJ YouTube  
觀看最新影音新聞、  
歸回與慈惠事工影片



台灣ICEJ Line@  
每週以色列新聞及代禱消息



台灣ICEJ官方網站  
完整資訊都在這  
(可到網站下方訂閱免費電子報)



台灣ICEJ Facebook  
不錯過即時消息與影片



台灣ICEJ Instagram  
以色列生活大小事、  
節日卡片、經文圖與您分享



## 關於 ICEJ

International Christian Embassy Jerusalem(ICEJ)為一非營利機構,1980年成立,總部在耶路撒冷,全球近90個國家設有辦事處,台灣耶路撒冷國際基督徒協會正式於2012年成立,並在內政部登記立案為「社團法人台灣耶路撒冷國際基督徒協會」,為全球第一個華人分部。過去36年來,我們致力猶太人回歸,透過各種慈惠工作幫助、安慰以色列,於以色列危難時提供實質且及時的幫助,成為眾教會愛以色列的平台,更是列國教會與猶太人和好的橋樑。並向世界傳遞愛以色列的訊息,站立抵擋「反猶主義」。自1980年,每年住棚節舉辦之特會及耶路撒冷遊行已安慰、鼓勵許多猶太人。歡迎以禱告、奉獻、義工、加入會員等方式參與。

## 我們在以色列的慈惠專案

**海法之家(HafaHome):**大屠殺倖存者之家,以色列境內仍有約18萬位倖存者,許多為獨居,或是受身心疾病之苦。

**猶太人回歸(Aliyah):**肩並肩計畫幫助移民建立新生活,紅地氈計畫提供歸回移民機票,及各種回歸申請諮詢。地平線計畫幫助新移民接受教育,特別是衣索比亞年輕回歸移民,建立生活能力。  
**開封猶太人及印度瑪拿西支派回歸:**包含機票、回歸後生活,語言學習等。近期,台灣ICEJ參與資助五位年輕開封猶太人。我們已於2015、2016年幫助開封及烏克蘭猶太人回歸,目前以衣索比亞歸回為主要幫助對象。

**婦女:**遭受暴力或是墮胎邊緣的婦女,以降低以色列墮胎率。

**希望計畫:**對烏克蘭奧得薩市中生活面臨危機的猶太孩童提供緊急救助以及教育援助計畫。

**危機基金:**防空洞建置、恐怖攻擊時臨時的安頓、防空洞內飲食及用品。提供資金援助,讓接受恐怖攻擊受難者接受創後壓力症候群(PTSD)心理輔導等。

**常受恐怖攻擊區域(如靠近迦薩走廊的Sedrot)青少年的陪伴及輔導。**

**貧窮者:**大約25%以色列家庭生活在貧困線以下,許多兒童及年輕人則是營養不良。我們提供婦女或是殘障人士職業訓練,以幫助打破貧窮的循環。

**阿拉伯基督徒:**扶持基督徒、婦女職業訓練、兒童/青少年課輔及電腦設備。

## 奉獻(信用卡或外幣奉獻,請與我們聯繫)

銀行戶名:

社團法人台灣耶路撒冷  
國際基督徒協會  
中國信託(代號 822)內湖分行  
帳號: 4515-4017-1624

郵局戶名:

社團法人台灣耶路撒冷  
國際基督徒協會  
郵局(700) 世貿分支代號(0010)  
劃撥帳號: 50251805

線上奉獻QR code



〈連絡我們〉 聯絡人:林姐妹

電郵:icej.taiwan@icej.org.tw

地址:台北市松山區民權東路3段178號7樓

臉書:ICEJ Taiwan 華語

電話:02-7736-6250

網站:www.icej.org.tw

傳真:02-8192-6895